

工会年前都在做些啥？

送大礼包、春联、福利，让职工感受浓浓关怀

乙巳蛇年新春佳节来临之际，无锡市总工会积极行动，一系列暖人心扉的举措全面铺开，覆盖了不同群体的职工，让大家在寒冬中感受到工会“娘家人”的关怀与温暖，共同迎接新年的到来。



精准关怀，温暖送到每一位职工

在各大生产车间，机器的轰鸣声不绝于耳；在大街小巷，环卫工人在寒风中清扫着街道；在医院里，医护人员时刻守护着患者的健康；公安民警坚守岗位，维护着社会的安宁。无锡市总工会深知他们的付出，为坚守岗位的职工送去了春节慰问品。

走进工厂的车间，职工李女士说道：“每年春节，工会都会来看望我们，送上温暖和关怀，真的特别感动。”工会不仅带来了生活物资，还特别准备了春联和暖“新”包。春节前夕，工作人员带着书法家和艺术家深入各个工作场所，现场书写并送上精美的春联和“福”字。在医院的活动现场，医护人员排着队，满心欢喜地“定制”自己的新年祝福。“麻烦您帮我写个‘福’字”“能帮我写副对联吗”的声音此起彼伏，书法

家们挥毫泼墨，一副副饱含吉祥寓意、笔力遒劲的春联和“福”字墨香四溢。这些春联和“福”字，承载着工会对职工们的深深祝福与鼓励。

困难职工群体也牵动着工会的心。工会工作人员深入社区，走进困难职工家中，送去米、面、油等生活必需品和慰问金。张女士每月收入1500元，本人和儿子都有智力四级残疾，儿子初中毕业后一直待在家里无工作无收入。丈夫患胰腺癌常年卧病在床，家庭经济困难，工会的到来让她激动不已：“感谢工会惦记着我们，在困难时伸出援手，让我们对生活充满希望。”这些暖心场景在城市各个角落上演，为困难职工送去温暖与支持。

新业态劳动者是城市建设的重要力量。工会为他们送上暖“新”大礼包，包含护

膝、防风面罩、手套、洗护用品等，还有观影券。美团外卖小哥张永强来自云南，选择留锡过年多送外卖。他说：“不能和家人团聚，但工会的关怀让我感受到家的温暖。”工会还在驿站准备躺椅、微波炉等，让奔波的新业态职工有舒适的休息空间，让他们更好地融入城市。

此外，工会也向劳模表达敬意。2025年，无锡市总工会为6495名劳模送上慰问信和春节慰问金。通过慰问表达对劳模贡献的感谢，激励更多职工以劳模为榜样，在岗位上发光发热。



送上暖“新”补给，组织开展“3+N”等多项“贴心送”服务，为坚守岗位的“城市超人”编织温暖关怀之网。

据悉，无锡市各级工会共筹集资金600余万元，走访慰问了近2万多名困难职工家庭、重大工程（项目）建设者、节日期间坚守岗位一线职工和新就业形态劳动者等群体，让广大职工深切感受到工会“娘家人”浓浓的关怀与温暖。

（晚报记者 陈怡迪）

无锡产改IP成功入选 全国职工大联欢宣传展示活动

近日获悉，由无锡市总工会报送的节目《刚刚好》，成功入选全国职工大联欢宣传展示活动，展示编号48。

《刚刚好》是无锡市总工会围绕产改主题创作的情景短剧，打造了无锡产改IP“王大刚”。讲述了产改试点企业青年职工“王大刚”从不关心、不了解产改到积极参与产改，从而实现政治进步、技术提升和薪酬增加的生动故事，向广大企业和职工普及了新时代产业工人队伍建设改革的总体目标、具体举措，以小见大、轻松幽默地展示产改使企业增收、让职工受惠的良好成效。

（陈煜蕾）

锡山区鹅湖镇创建 水文化公园户外劳动者驿站

为更好服务户外劳动者，鹅湖镇总工会精心打造“水文化公园户外劳动者”智能化驿站，以智能化、数字化为支撑，精准对接户外劳动者需求，实现区域范围内24小时工会驿站零突破，并通过上级“二星级驿站”的验收，于今年1月份正式投入使用。

该驿站利用8寸屏扫码一体机为载体，通过微信扫码、扫江苏工会会码、刷身份证、人脸识别等多种方式实现“自助服务开门流程”，站内配备了免费WiFi、空调、微波炉、饮水机、桌椅、冰箱、电视机、手机充电等基础设施，还配备了医药管理箱，提供一些基础的急救药品，并配备1名兼职人员负责驿站的日常清洁和维护，更好地为户外劳动者提供一个温暖的港湾，提升他们的幸福感和归属感。

鹅湖镇智能化户外劳动者驿站的建立，不仅解决了户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难”等实际问题，更通过智能化的管理手段，提升了服务效率和质量，促进工会工作提质增效。

（蒋泽群）

“服务+”工作法 擦亮职工法律服务“夜门诊”品牌

江阴市新桥镇总工会立足工会维权服务职能，以“法律零距离”为抓手，打通法律咨询服务“供给链”，以“服务+”模式创新实践新桥镇职工法律“夜门诊”工作。

一是“线上预告+指尖普法”，丰富职工法律服务形式。在“时裳新桥”微信公众号上，打造“法律服务夜门诊”专栏，同时利用各村（社区）、企业工会微信群定期开展“每日一法”普法宣传。

二是“专家坐诊+育才造士”，提高职工法律服务质量。在多个社区等设实体职工“法律服务夜门诊”，无偿为职工群众解答重大、疑难、复杂法律问题，提供法律意见和建议。

三是“现场答疑+联合调处”，畅通职工诉求表达渠道。依托“12348”“12351”热线和各类网格微信群等，搭建镇级职工来电来访咨询集中接待定点平台。同时，将涉劳动争议纠纷转交至镇级联调中心协调解决，实现一窗式受理、一站式解决、一条龙服务。

（谈丽萍）

文化惠民，喜迎新春文艺大餐

为营造热烈、喜庆、祥和的节日氛围，让全市职工过上一个个年味浓郁、文化活动丰富的春节，无锡市总工会还开展了线上线下相结合的特色活动。

线上，借助“无锡市总工会”小程序开展“锡城有爱 工会有礼”新春文化惠民活动，以答题抽奖的形式发放福利奖品，包括2100份饿了么无门槛红包、2000张拈花湾门票、500份书法家手写春联礼包、1300份蛋糕券和1550张电影票等，近万份奖品丰富了职工的节日生活。线下，举办“送万福、进

万家”迎新活动，走访慰问各行业一线职工，为他们送去新春祝福，给予职工物质关怀与精神慰藉。

此外，无锡市总工会开展了形式多样、服务精准、覆盖面广的暖工惠工系列活动。通过暖心驿站送服务、走访慰问送温暖、节日出行送福利、多彩寒托送舒心、留锡过节送“大餐”等多元形式，进一步推动送温暖活动扩面提质。其中，聚焦新就业形态劳动者，开展“冬日暖‘新’工会服务活动”，为全市外卖小哥、快递骑手、卡车司机

